

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA — Miércoles 27 de Abril de 1.932

Número 24.627

## Digno de alabanzas

A las numerosas proezas acaso fecta de la realidad para no vidas, ya por Sociedades, ya por ciar y seguir camino adelante, particulares, para solucionar el hasta conseguir el ideal persegui gran problema de dar agua a nubes como ha sucedido en la ocasión tras sedientas tierras, sometidas presente, ejemplo digno de perse a perpetua sequía, tenemos que veranía, que debe servir de estí apuntar la realizada por don Fer- mulo y aientos para acometer em nando García Espín, espíritu em presas que al esbozarse parecen predeñor, a cuyas solas iniciati temerarias y que al llegar a su fi vas se debe que esos magníficos nalidad las corona el éxito más campos desde Adra hasta Dalias, rotundo.

hoy convertidos en eriales, pue dan convertirse en frondosas ve gas, en ubérrimas huertas, que por la excelente climatología que gozan, den remuneraciones a los que de aquí en adelante los culti- ven, merced a esta obra colesal de irrigación. Nosotros que venimos años tras años sustentando en nuestras columnas que el más perentorio y abrumante problema a resolver en toda nuestra prevención, es el de dar riego a sus tie rras, no podemos por menos de congratularnos de ver realizado este proyecto, merced a la voluntad de este hombre, ayudado por el ingeniero nuestro paisano don José Fornieles, y por un grupo de capitalistas, que pusieron su pres tancia y fe en esta obra.

Cuántas veces nos enfrentábamos con el señor García Espín, otras tantas le preguntábamos por el acometimiento de este proyecto que como todos cuantos redundan en beneficio de los intereses generales, nos inspiran una viva simpatía y una gran atención. Sentíamos grandes deseos de que el señor García Espín vierá con sumada su obra magna y al mismo tiempo que en esos campos mustios y silenciosos se entonara el himno alegre del trabajo. El, amablemente nos informaba del avance que recibían las obras y nos contaba su odisea de dificultades, que solo en voluntad fueron venciendo. ¡Qué serie de obstáculos les salieron al paso! No hay obra redentora entre nosotros que no se vea detenida y hasta aplazada indefinidamente, porque los desalentadores ponen de su parte todo cuanto pueden para anular iniciativas. Es el historial de siempre que se realiza en todas partes, pero que entre nosotros es más vivo y fuerte, capaz de enfrifar los más decididos entusiasmos, la más ardiente fe.

Per todo ello se necesita una voluntad ferrea, una visión per-

Y aún cuando como es natural y lógico, este éxito dé a los que aportaren su fe, sus estudios y el dinero (en estos tiempos en que este último anda tan escordido), el resultado lisonjero de la remuneración, lo que más nos congratula es ver que pronto esas tierras que eran improductivas y parecen ingratas al esfuerzo del agricultor, no tardarán en convertirse en emporio de riquezas, ocupándose en el laboreo brazos que permanecían ociosos, restando el hambre en muchos hogares. ¡Qué alegría nos produce el imaginar que hemos de ver renacer en esas zonas incultivadas, frondosas heredades, donde las legumbres tempranas serán exportadas y lograrse crear industrias agrícolas que mitiguen la miseria actual! Porque estas zonas, por su templanza, atempranan las cosechas con un privilegio que no se puede contrarrestar en ninguna otra ce marca.

¡Qué ganas tenemos de ver resuelto al igual ese mismo problema de riegos abundantes en otras zonas de nuestra provincia, especialmente en la mijareña, esos inmensos terrenos de calidad superior, que con aguas suficientes podrían convertirse en una huerta como la murciana y las de Valencia! Es necesario para ello de hombres que pongan también su decisión concursando en esos proyectos redentores. Por eso hoy, a las enhorabuenas que han recibido los dores García Espín y Fornieles Ulibarri, queremos unir la nuestra, muy sincera y entusiasta, pues los creemos muy merecedores de los aplausos que se le rinden por el triunfo de sus ideales.

### Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador

Minero 5, pral.

### NOTAS ANTIGUAS

#### Almería hace 45 años

27 de Abril de 1.887

Se recibieron noticias de haber sido sancionada por la Reina Re gente, la ley que reformaba la pri mitiva del ferrocarril de Linares a Almería, aumentando la subven ción de cada kilómetro a 100 000 pesetas.

Comenzóse a instruir expe diente en la Delegación de Ha cienda, sobre la aprehensión de 200 000 kilos de tabaco de centra bande.

—Fue detenido un ambulante de Correos, al que le fueron en contradas paquetes y correspon dencia que había sustraído.

—Quedó constituida la Socie dad anónima titulada «Compa gnie des mines et chemins de fer de Bacares Almeria», para la explotación de las minas de hierro de aquél pueblo. Dicha Sociedad fue formada por súbditos belgas.

—Para que actuara en el te aste Principal, fué contratada la compañía dramática, de la que formaba parte la notable actriz Elsa Rejas.

## BENEFICENCIA Y PUBLICIDAD

■ Es de estos días la reproducción en Prensa española de Madrid, de unos grupos de lindas jóvenes asesoradas por elementos masculinos, en cuestión por la dura desarraigada de cuajo en calles de la ciudad condal; segui das por sendas cabalgatas y otras proclamas espectaculares, en de mandado de ofertas, según está es tamgado al margen, para allegar recursos a los Establecimientos de beneficencia. Entiende hablar de la cabalgata de los socios del «Niu Guerrer».

Hasta aquí no cabe sino ensalzar la obra harto humanitaria y altruista de los postulantes que prestan su ayuda voluntaria y generalmente cargando con la agobiante tarea, ingrata de per si, cual es la de solicitar la caridad en público sea para lo que sea. Mas no puejo menos de consignar las consideraciones que la vista de dicho espectáculo me sugiere: la primera de carácter sociológico, que atañe directamente a la ética de beneficencia, y la otra de orden económico.

Yo, almeriense, que conozco a fondo el alma española y que infinitas veces he prestado mi concurso personal a semejanza de los postulantes de referencia, cuando no brindando mi obolo por no poder pagar de persona, sé que esta clase de espectáculos callejeros no están mal considerados en el ambiente donde se desarrollan y que nadie los critica. Los he presenciado en varias poblaciones de provincia, en las plazas de toros, etc. y con asombro en las es quinas del centro más frecuente

bite nacional, esta costumbre haría atraída en nosotros no dice bien de nuestra manera de sentir hacia los desamparados y conveniencias de la ciudad condal; segui aras al buen nombre de la benefi cencia nacional.

Las ofertas destinadas a beneficencia han de bretar espontáneamente entre el público, por civiles recursos a los Establecimientos de beneficencia. Entiende hablar de la cabalgata de los socios del «Niu Guerrer». Las ofertas destinadas a beneficencia han de bretar espontáneamente entre el público, por civiles recursos a los Establecimientos de beneficencia. Entiende hablar de la cabalgata de los socios del «Niu Guerrer». Las ofertas destinadas a beneficencia han de bretar espontáneamente entre el público, por civiles recursos a los Establecimientos de beneficencia. Entiende hablar de la cabalgata de los socios del «Niu Guerrer». Las ofertas destinadas a beneficencia han de bretar espontáneamente entre el público, por civiles recursos a los Establecimientos de beneficencia. Entiende hablar de la cabalgata de los socios del «Niu Guerrer».

Ya se me alcanza la dificultad de conseguir que el dinero salga de los bolsillos ajenos espontáneamente, máxime en tiempos de crisis. Pero este es el «quid» que precisamente tratamos de conseguir, acudiendo el americano general. Seáme licito exponer una costumbre muy digna de loa, practicada en esta ciudad de Trieste, desde donde atisbo el pulso de nuestra vida nacinal, gracias a la cual la beneficencia pública percibe a diario miles de liras sin necesidad de gastar un ochavo en fletas llamativas u otras propagandas que al fin y a la peste se llevan la mayor parte de lo recaudado.

Cualquiera de mis lectores que ejee un periódico triestino hallará do en Madrid, ahora que la falta de trabajo obliga a paro forzoso una cantidad de obreros que recurren a este expediente para el varie que traducida significa: «Dádivas varias», en la cual aparecen las ofertas más disparatadas que obedecen a razones dia renta diaria. Empres consideran do el espectáculo fuera del ám bito de la ciudad de Trieste, donde atisbo el pulso de nuestra vida nacinal, gracias a la cual la beneficencia pública percibe a diario miles de liras sin necesidad de gastar un ochavo en fletas llamativas u otras propagandas que al fin y a la peste se llevan la mayor parte de lo recaudado.

to es, allegar recursos a quienes los necesitan. Ha aquí de lo que se trata: en ocasiones de arrover carlos gratos, al igual que en los acontecimientos tristes, y en general por cualquier circunstancia señalada, los íntimos, los amigos y los conocidos inclusive, que en alguna forma quieren demostrar su adhesión a la fiesta que motiva la alegría o el dolor de los familiares de la persona cuya memoria se ha de honrar, envían un óbolo en concordancia con el grado de parentesco, amistad o simple conocimiento del individuo homenajeado o llorado, según el caso, destinándole a algún establecimiento benéfico, tal como: estaciones sanitarias de socorros urgentes; asilos de infancia; institutos para ancianos; refectorios; casas de párvidos; desocupados; etc., sin excluir otros de carácter marcadamente político.

Estas cartas suelen mandarse a un periódico de la localidad con la precisa indicación del motivo y del instituto a que van destinadas. El periódico libra el recibo correspondiente y al día siguiente inserta la noticia en la sección señalada, encargándose de hacer la entrega de la suma percibida y de recojer para su resguardo el recibo del beneficiado. Obvio es decir que solamente son escogidos los periódicos de mayor circulación y los que, por la notoriedad y la seguridad de sus administradores ofrecen toda clase de garantías. Tratándose de una actuación hecha a la luz del día, al igual el bienhechor que el beneficiado pueden controlar la exacta ejecución del encargo confiado a la prensa, sin contar con que el Instituto beneficiado —nobleza obliga— suele corresponder con unos renglones de agradecimiento.

Así las cosas, la Beneficencia Pública legra al cabo del año cientos de miles de liras estimulando simplemente el sentimiento humanitario, como verigracia durante el pasado de 1931 que sólo el periódico «El Piccolo» de Trieste recaudó y entregó a sus destinatarias un millón de liras obtenidas con la constante emoción su gerida por la emulación.

Lo esencial es que la gata no sufra solución de continuidad. La emulación es un gran estimulante y si en sesiones señaladas hubiere quien intentase zafarse del compromiso ahorrándose la cuota de impuesto que la amistad impone en toda contingencia de la vida, se guardaría mucho de seguir sus instintos mezquinos para no dar pábulo a las críticas y exponerse a ser tachado de avaro, que siempre es reprobable, y más cuando uno vive en la Sociedad y por la Sociedad.

Lo cierto es que este sistema, espontáneo u obligado, suele dar buenos frutos y yo estoy en la creencia que de aplicarlo en España, donde generalmente el impulso humanitario es siempre vehementemente y el ejemplo cunde más en lo bueno que en lo malo, se conseguirían éxitos decisivos.

Cada uno es caritativo según el humor y las circunstancias: esta es una gran verdad, pero no le

es menos que la vanidad entra por mucho y que, en no pocos casos, el mayor acicate que move la beneficencia es aquél de ver el propio nombre en letra de malde.

ANTONIO GARZOLINI

Trieste, Marzo de 1932.

DE SUR AMÉRICA

## El 'Conde Zeppelin'

Ayer, hacia las 12 del día, apareció sobre nuestro horizonte por la parte de poniente, el dirigible alemán «Conde Zeppelin», que en viaje de retorno volaba majestuosamente sobre nuestras aguas.

La aerorave, que fué divisada desde azoteas y balcones, pronto desapareció en su vuelo a su base, después de haber salido desde Sur América.

El hermoso aerostato navegaba bastante mar a dentro y únicamente cuando se remontaba para salvar el cabo de Gata se divisó con bastante claridad, a pesar de lo diáfano y despejado del día que ayer gozamos.

## Almería y su magnífica playa

Desde que cundió la noticia de que para el próximo verano se instalará en la playa del Zepillo un balneario estilo americano, ha despertado tal curiosidad, que constantemente es visitada la popular barriada para conocer el sitio de su emplazamiento en sus menores detalles.

Con verdadera ansiedad, metida por las referencias que se tienen de la moderna instalación balnearia que se a vía instalar, se desea illegue la campaña veraniega para disfrutar de las delicias de tan magnífica playa, y que ello sea motivo para que los veraneantes de la provincia y de la región que domina el ferrocarril del Sur de España, se encariñen por venir a esta hermosa capital, ya que el beneficio será general para todos.

Para que esto sea un hecho, y se lleve a efecto también el servicio de autobuses solicitado para dicho balneario, precisa ante todo que los señores alcalde, concejales, presidentes de la Diputación y diputados provinciales, se decidan a que termine de construir la carretera hasta el Zepillo que sólo lo dificulta un cauce insignificante que por lo que se vé, y a pesar de tan poco valor no hay medios de expropiar, y se urbanice tan simpática y popular barriada, dando con la grata terminación de esta obra una satisfacción a nuestra magnífica Costa del Sol.

BERNA

## Asistencia Social

A los comedores de la Asistencia Social, asistieron ayer 244 niños y 360 adultos.

El número premiado en la rifa de ayer f. e. el 177.

NO HAY DISCULPAS

## PASANDO EL RATO

—o—  
¡Lamentable!

Comunican de Gijón, que al dar su charla Sánchez le apedearon, y en un tris se salvó de una extorsión.

Aunque otra cosa se crea por el despacho confuso, la causa de la pedrea fué el tratar del caso ruso,

pues Sánchez, que es un peligro (lo que a Rusia pasó revista, no puede hacer un apólogo del sistema comunista...).

Y eso es llevar la contraria a la «leninista» gente que predica libremente su doctrina extrajefaria

y que en plan de pietad se hace dueña de la calle trabajando por que estalle esto, de cualquier manera...

El pericance yo lamento y a su repudio me adscribo, pues me causa sentimiento ver que en el siglo en que vivo

haya gentes sin conciencia que por deseo se venden y con guijarros pretenden detener a la elocuencia...

¿Dónde está la libertad de que sin tregua blasfeman y a todos videntes proponen en el campo y la ciudad?

Aquí no vale la argucia, el sofisma o la patraña, ni hay que olvidar que mi España no ha de hacer el juego a Rusia,

porque lo que allí es factible dado el medio y el ambiente, entre la española gente, será siempre un imposible...

DIÓGENES

EN LA PROVINCIA

## Dos conferencias

Como teníamos anticipado, nuestra distinguida paisana la señorita Jiménez Quirós Tello, dijó su anunciada conferencia en Huércal Overa el día 23 del corriente, disertando sobre «Los pueblos y la economía».

Hizo la presentación con gran acierto el presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio.

La señorita Quirós desarrolló con la seltura que le caracteriza, el tema que dividió en cuatro partes: producción, circulación, distribución y consumo, haciendo notar la influencia de la política en la economía de los pueblos.

Se extendió en consideraciones sobre el problema local de los ríos Castril y Guardal, haciendo una descripción geográfica y topográfica de toda la región.

A su llegada, fué saludada por el delegado gubernativo, el alcalde y representaciones oficiales, y durante su estancia fué constantemente colmada de atenciones.

Desde Huércal Overa, la señorita Quirós se trasladó a Serón, donde el 24 por la mañana desde el balcón del Ayuntamiento, pronunció su última conferencia, versando sobre «Vida nueva».

En este pueblo fué saludada por el Ayuntamiento en pleno y otras representaciones de la localidad.

La conferenciante hizo un paragón entre la escuela y los maestros del cacique, haciendo atinadas observaciones sobre el concepto de asociación, recibiendo por su brillante labor justas elogios.

Nosotros, antes de que parte para Madrid, que será esta tarde, la felicitamos por el éxito obtenido y al enviarla un cordial saludo de despedida, la damos las gracias por la labor realizada en pro de la cultura de Almería.

## MODELOS DE ENTRETIEMPO

—o—

Cen el cambio de estación, que muy pronto va a solicitar la coquetería de las mujeres, será necesario, no desde luego, renovar todo nuestro guardarropa, sino al menos añadir las piezas más necesarias y poner las restantes a la orden del día.

El entretiempo se anuncia seducteramente. Si la línea general no ha variado excesivamente, ciertos detalles han sufrido algunas fluctuaciones.

Vamos a llevar decididamente el talle más alto y estaremos en cantadas de los cinturones drapeados importantes, que subirán sobre el alto del cuerpo y estrecharán las caderas.

Se les anuda detrás o al lado en amplios lazos. Ya sea en trajes de tarde o sobre los de noche, muchos de estos cinturones flexibles y brillantes se harán en terciopelo.

Las faldas diferirán de los cueros, en color y tejido y se harán igualmente en talle alto género de corsélete o con tirante, siempre con la idea de acortar la linea del busto.

Lo que más nos seducirá será de las mangas cortas que se encuentran la mayor parte de las veces en el cuello y completadas por guantes o mitenes, medias mangas intercambiables y sobre los corpiños gentiles boletos rectos que no llegan al talle.

Aparte de estos detalles que la fantasía personal traducirá a su modo, guardaremos la línea de caderas estrechas y ceñidas y las faldas aproximadamente del mismo largo que hasta aquí.

Esperemos a la gran boga del azul en tonalidades imprevistas, azul Bósforo, azul Gandhi.

Ya se llevan sombreros de paja y muy pronto los veremos con alas en forma de campana. Estas serán simétricas, formando un ligero tollo y dando al rostro una penumbra suave que nos favorecerá para todos estilos, ya que la luz cruda resulta siempre brutal para los rasgos la fisonomía.

Las pajas exóticas gustarán mucho y vamos a llevar muchos géneros de paja brillante y ligera: alfa, pallasón, por ejemplo. Las pajas artificiales, mezcladas a materias plásticas y dando efectos la queados y nacarados. Vamos a llevar muchos lunares, puntillados, fantasías que hacen siempre muy joven y muy chic.

Los sombreros seguirán siendo pequeños, inclinados de manera muy acentuada sobre un lado y algunos llevarán por detrás un estilismo muy 1900, es decir que irán levantados por medio de cintas, flores, lazos y escarapelas mezcladas a las flores.

Es decir, que muchas cosas encantadoras e inesperadas van a presentarse ante nuestros ojos.

Tendremos, en lo relativo a telas, fantasías exquisitas, una infinitud de escoceses, de cuadros, de telas imitando estofas antiguas, con alegría y vivos colores. Las sedas tenderán a imitar los tejidos de lana, ya que en las lanas los efectos de mate serán sumamente apreciados.

MATILDE MUÑOZ

## DEL PUERTO

### DE ENTRADA

Vapor inglés «Ciscar», de Málaga, con carga general.

Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Roberto R.», de Aguilas, con idem idem.

### DE SALIDA

Vapor español «Roberto R.», para Algeciras y escalas, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Ciscar», para Alicante, con carga general.

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

### UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO — Plaza San Ildefonso, 5 — MADRID.

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid, 26.

#### Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra, presidido por el jefe del Gobierno señor Azaña.

La reunión de los consejeros comenzó a las once de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

Durante el Consejo, acudió el subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, con objeto de someter a la aprobación del Gobierno el decreto sobre el nuevo régimen para el abono de las entidades periodísticas en los servicios de Telégrafos.

#### Una nota del Consejo... Declaraciones de Giral

El ministro de Marina señor Giral, facilitó una lacónica nota oficial a la prensa sobre lo tratado en Consejo, que decía lo que sigue:

De Guerra. Proyecto de ley sobre el reclutamiento de los oficiales y ascensos de éstos y jefes.

De Gobernación. El ministro informó del recurso interpuesto por el Juez de Madrid señor Amado, acordándose autorizar al señor Casares para que pueda denegarlo.

Cuando entregó la nota el señor Giral comentó lo exiguo de aquella, diciendo que el Consejo fué absolutamente político y que los dos asuntos que figuraban en dicha nota eran tan importantes, que consumieron todo el tiempo; desde luego añadió lo más trascendental es el proyecto de Gobernación, pues se trata de un proyecto el más importante de todos cuantos se dictaron por dicho departamento ministerial. Se refiere, señores, a la forma del reclutamiento de las Academias Militares, el régimen de ascensos de los oficia-

les y jefes y de los ascensos por méritos de guerra. Todo ello requirió una extensa exposición, la que no podrá leer-

se esta tarde en el Congreso.

Presidió la reunión el señor

del señor Royo Villanova so-

bre el castigo impuesto al lezaz Alonso intervenga en el

Juez de Madrid señor Amado.

Aunque el recurso de éste-

siguió diciendo— pudo resolver

lo el señor Casares personal-

mente, pero éste tuvo la gen-

tileza, que así puede llamarse,

de someterlo a estudio y acuer-

do del Consejo de ministros,

pues éste solo debe entender

cuando se trate de reclamacio-

nnes colectivas. Se examinaron

todos los antecedentes del ca-

so, leyéndose detenidamente

el escrito presentado por el

recurrente.

Le preguntaron los perio-

distas si el Consejo había teni-

do presente los acuerdos de

los Colegios de Abogados, y

respondió:

—Sí; todo lo hemos exami-

nado.

—No puede extrañar—agre-

gó—esta minuciosidad en la

deliberación por el vuelo que

adquirió el asunto.

También le preguntamos si

se habló del conflicto de los

obreros navales de Cartagena.

—El señor Giral contestó en-

tonces diciendo solamente:

—Ahora hablamos algo, pero

esta cuestión no puede resol-

verse sino por medio de un

proyecto de ley presentado a

las Cortes, prometiendo in-

cluir en los presupuestos veni-

deros el crédito necesario pa-

ra la construcción de un sub-

marino que es cuanto puede

hacerse.

—No hablamos—dijo tam-

bien—del programa parla-

mentario, puesto que al asunto del

Juez señor Amado pensamos

dedicarle toda la atención que

merece.

—Ignoramos—manifestó últi-

mamente—la extensión que ad-

quirirá el debate.

Reunión de la minoría ra-

cal

Se ha reunido la minoría ra-

dical parlamentaria

Al acto no concurrieron los

señores Lerroux y Martínez

Barrios.

Presidió la reunión el señor

Guerra del Río.

Se acordó que el señor Sa-

bre el castigo impuesto al lezaz Alonso intervenga en el

Juez de Madrid señor Amado. debate que planteará en las

Cortes el asunto del Juez se-

ñor Amado.

Desde luego, se combatirá la aplicación de la Ley de De-

fensa de la República a las

autoridades judiciales.

Los reunidos cambiaron im-

presiones sobre otros proyec-

#### La minoría agraria

Tambien se reunió hoy en el edificio del Congreso la mi-

noría agaria, presidiendo el

señor Martínez de Velasco.

Escucharon los reunidos las

explicaciones del diputado se-

ñor Royo Villanova acerca del

Estatuto catalán.

Todos se mostraron de acuer-

do con el criterio del señor

Royo Villanova.

La minoría se mostrará en las Cortes partidaria de una amplia autonomía administra-

tiva, pero resueltamente con-

traría a toda concesión que

suponga desmembración de la

soberanía nacional.

#### Para una asamblea

Están terminados los prepa-

rativos para la asamblea eco-

nómico-agaria que se celebra-

rá en el teatro de la Comedia

de Madrid, organizada por la

Unión Económica, los días 26

y 27 del actual.

Reina gran animación para asistir a dicho acto, el que se

le da gran importancia, no

permitiéndose tratar de otros

asuntos ajenos a la reforma

agraria en proyecto.

#### Casares a Sevilla

Mañana volverá el ministro

de la Gobernación señor Cas-

ares Quiroga a Sevilla.

El viaje está relacionado con

la cuestión social en el campo.

#### El Estatuto catalán

El señor Besteiro ha mani-

festado que hasta la semana

próxima no comenzará a discu-

tirse el estatuto catalán.

PERPEN.

## Instrucción pública

### Aparatos de radio para las escuelas

Entre los decretos que prepara el ministro de Instrucción pública, figura uno abriendo un concurso para la instalación de 1000 aparatos de radio en otras tantas escuelas españolas, a fin de que llegue hasta ellas la voz de la cultura.

Este plan, que será realizado inmediatamente, está ligado a la proyectada instalación de una estación trasmisora potente que lleva al extranjero la música española.

Desde la Estación emisora se darán conferencias para los niños y para los adultos de las clases nocturnas.

### Campos agrícolas escolares

Se ha dispuesto se asigne a los maestros directores de los campos agrícolas escolares, la cantidad de 250 pesetas como gastos para atenciones de los mismos durante el primer trimestre del año actual cuya suma se librará a justificar.

### Previsión de escuelas

Se ha reunido nuevamente la comisión que ha de estructurar el nuevo Estatuto del Magisterio primario.

Se quiere dar gran impulso a la labor que tienen que realizar para que antes del verano pueda anunciar el concurso general de traslado, una vez decretadas las nuevas normas para la provisión de escuelas.

UNA ZULUADA

## El reloj de San Sebastián

Hasta los relojes públicos que tan útiles son al vecindario, no están libres de los zulúas, porque no puede calificarse de otra manera al que haya cometido el hecho.

Ayer mañana apareció el reloj de la iglesia de San Sebastián, parado y sin la mitad de la esfera, pues ésta se supone que sería rota de una pedrada lanzada por algún individuo de buen brazo y ojo certero, que estará creído de haber realizado una gracia, cuando es todo lo contrario, digo de las mayores censuras y de imponérsele un castigo.

La esfera luminescente que ha sido rota, fué colocada, como asimismo se arregló el reloj (que estaba parado hacía tiempo) cuando ocupaba la Alcaldía, el médico don Manuel Hernández (q. e. p. d.), a instancias del vecindario de las Huertas, en lo que también nosotros contribuimos con nuestras constantes peticiones en el mismo sentido.

Ahora solicitamos del Ayuntamiento que sea colocada otra esfera y se arregle el reloj si algún desperfecto ha sufrido, pues no es culpa del vecindario, de que un ser despreciable haya cometido un hecho que no tiene nombre.

\*\*\*

Escríbas las anteriores líneas, nos enteraremos quienes han echo

los autores del hecho que acaba mes de referir.

El Alcalde accidental, señor Callejón López nos dijo que el jefe de la Guardia municipal le había comunicado que los autores del delito de referencia, habían sido Juan Rodríguez González, demolido en la calle de Santiago Vergara número 18 y Antoni Osorio, habitante en la de Bascos Ibañez (antes Obispo Ollerá) número 15, los que la noche antes habían estado de «juerga» en la noche de un cochero llamado Francisco Torres.

Los «juerguistas» han sido puestos al Juzgado correspondiente, el que, como es natural, le impondrá el correctivo debido.

## «Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 22:

Orden sobre la organización del Jurado mixto del Trabajo.

Decreto sobre la creación de Póitez.

Acuerdos de la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Decreto firmado por don Vicente Briones Gil, como Presidente del Colegio de practicantes, contra acuerdo del Delegado de Hacienda sobre aumento de sueldos.

Decreto del ministerio de la Gobernación concediendo un plazo de 15 días al director de «Diario de Almería», para que pueda alegar y presentar cuantas justificaciones crea conveniente contra la multa de 250 pesetas que le impuso el Gobernador civil por la publicación de un artículo,

Registro minero solicitado por don Antonio García Muñoz, del 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «Jaravia», término de Patxi.

Decreto de los Juzgados de Sorbas, Garrucha y Alicante.

—Iremos de los Ayuntamientos de Huercal Overa, Tabernas, Chivilches, Lucainena de las Torres, Benizar y Lucar.

—Continuación de la relación de contribuyentes de Nijar, Uclía del Campo, Benizar y Lucar.

DIA 23

Orden sobre la industria de transportes marítimos.

—Orden ratificando los convenios relativos a derechos de Asociación y coalición de obreros agrícolas, admisión de los nifios al trabajo de agricultura y otras.

—Decreto concediendo un plazo de un año a las Diputaciones y Ayuntamientos para que puedan revisar los acuerdos posteriores al 31 de Septiembre de 1923.

—Aprobación por el Servicio de Avance Catastral de los términos de Riquetas de Mar y Darrical.

—Peliculas que han sido autorizadas su proyección.

—Pliego, certificado entablado por don Juan Banes Casas y don Francisco Banes Alex.

—Edictos de los Ayuntamientos de María Uclía del Campo, Nijar, Lucar, Huercal Overa, Chirivel y Tabernas.

—Sección no oficial.

## DESDE CUEVAS

En una de nuestras correspondencias anteriores, dábamos cuenta de la desaparición de la casa de sus padres de una niña de corta edad.

Esta, después de grandes pesquisas, fué encontrada por la Guardia civil en un barranco de la sierra de Almagro, casi desfallecida por el hambre, pues durante los cuatro e cinco días de su extravío no se alimentó de la yerba que cogía.

Mientras el señor Gobernador civil, en su charla con los periodistas, decía que en la provincia no ocurría novedad, en la ciudad de Cuevas hubo una irrupción de campesinos de las diferentes diputaciones, que en número que no bajaría de mil, vinieron a pedir al Ayuntamiento la derogación del impuesto de arbitrio y la cobranza de toda clase de tributes, dado que, por la falta de lluvias, se han perdido todos los sembrados y domina en el campo y en la ciudad la más espantosa miseria.

Con tal motivo, se concentró en esta ciudad la Guardia civil, sin que tuviera necesidad de hacerse visible, dada la compostura y orden de los manifestantes. A éstos se les ofreció que no se implantaran los arbitrios y que se retiraran los ejecutores del campo hasta que la superioridad resolviera sobre el particular.

Los manifestantes se retiraron, dando un plazo de tiempo determinado para saber en lo que quedaba definitivamente el asunto.

El domingo se reunieron «mer y Libertad», en el local de su domicilio, para adoptar resoluciones energicas.

La situación se va empeorando cada día más y debemos temer que el día que menos se piense ocurrán sucesos desagradables en extremo.

\*\*\*

La vida se está haciendo imposible por el elevado precio de las materias de primera necesidad. Las patatas se expendeden de cuenta a sesenta céntimos el kilo; el pan a 65; el chocolate más económico, el del pobre a 120; las sopas de fideos, a 0,70; el café ha subido de 10 a 11 pesetas el kilo; el aceite a dos pesetas, y así por este orden están todas las cosas. Resulta, como decímos, que se hace la vida imposible.

\*\*\*

Al marchar el ministro de la Gobernación a Sevilla, se congratulaba de la gran cosecha que se ofrecía este año en toda Andalucía. O nosotros no sabemos Geografía, o el señor ministro no dijo la verdad, porque en esta comarca la cosa es completamente mala este año.

EL CORRESPONSAL  
Cuevas del Almanzora, abril, 1932.

### PARA LOS TRENES

## Invento de un español

—

La prensa publica la noticia de que un obrero eibarés llamado Antonio Olano ha inventado un aparato que avisa el paso de los trenes con timbres y bocinas, cerrando y abriendo automáticamente los pasos a nivel.

Este obrero ha sido subvencionado por la Diputación de Guipúzcoa, y el ministro de Obras Públicas ha telegrafizado pidiendo detalles del invento, que hará recoger por los técnicos.

Se efectuarán las pruebas de este invento en la línea del ferrocarril de Urola, proponiéndose el ministro presenciarlas.

REN CIMENTO

**NUESTRA MINERIA**

Por ser de interés para nuestra provincia, copiamos lo siguiente de un importante diario de Madrid, respecto a la minería:

«Todo son noticias lamentables, índices desconsoladores. De vez en cuando, sin embargo, surge una noticia alentadora, que hace pensar en que la crisis ha de tener algún día su punto de retroceso.

Informes de buena mano nos aseguran que en la industria del mineral de hierro el mes de febrero ha señalado, tanto en el arranque como en la salida al extranjero, una mejoría acentuada, que incluso pudiera extenderse a la misma industria de beneficio, más grande. La persona de referencia animada en su producción. En cuanto al arranque, también se mantiene una actividad en el mes de febrero el mineral de plomo.

Noticias interesantes que no nos atrevemos a decir sean sistemáticas en el sentido de una mejora; pero que, por lo menos, paralizan una tendencia al descenso, que iba haciéndose crónica en la minería».

**¡NO HAY REFORMA AGRARIA!**

si no se empiezan las famosas

**BOMBAS LAVAL**

Estudios y presupuestos gratis y pronto.

De Laval S. A. E., Apartado 910. Paseo del Prado, 38, Madrid.

**EN LA PROVINCIA****Sustracción de gallinas**

No es solo en nuestra capital donde han robadas las gallinas y otras clases de aves, hechos que se repite con frecuencia, sino también en la provincia.

En el sitio denominado «Sillón», del término municipal de Benahadux, donde habita Piñar Arcos Salas, denunció ésta a la Guardia Civil que de una jaula que tiene en uno de los bancales de la finca, le habían sustraído ocho hermosas gallinas, rompiendo los cables del hechizo, que son ignados, el alambre que cerraba la puerta de dicha jaula.

**Roban, amenazan y atan**

Otra sustracción de doce gallinas y un pollo han efectuado también en un cortijo que María Benítez Parra, de 58 años, viuda, habita en el sitio denominado «Cemino», diputación de la Abejuela, del término de Huércal Overa, pero este hecho se ha cometido en circunstancias especiales, que más adelante explicaremos.

A la Guardia Civil le denunció Antonio Viñez Viñez, que a su madre política María Beáitez Parra le habían robado del cortijo más arriba decimos,

**Plaza de Toros de Almería****El día 1º de mayo a las 4 de la tarde**

Se celebrará el mayor acontecimiento cómico taurino musical de esta temporada, por la monumental

**Banda Taurina Sevillana****PARA EL ALCALDE**

cuando se hallaba acostada, descanzando, serían las nueve de la noche.

La María oyó un golpe en la puerta de la casa, observando al momento que una persona que llevaba un arma blanca pretendía atarle las manos, le que consiguió incluso pudiera extenderse a la desaparición de robar una lucha animada en su producción. En llevaba tapada la cabeza con una cuantía al arranque, también se mantuvo acompañada de otra, ha producido en alta en el mes de febrero el mineral de plomo.

Luago se llevaron las aves, cerraron la puerta de la casa con una llave, dejando encerrada y atada a la María. Repuesta ésta del susto, pude a más de la hora abandonar el lecho y llegar hasta donde había un cesto, en donde guardaba el pan y con éste una navaja, la que se llevó a la baca, abriéndola y cogiéndola con los dientes por la empuñadura, pudo con gran trabajo cortar las ligaduras de las manos. Al día siguiente abrió la puerta de la casa, encontrando la llave en las inmediaciones del cortijo.

La benedicta, después de comprobar que la María Benítez que era cierto todo lo que había expuesto su yerno Antonio Viñez, comenzó a practicar diligencias, que dieron por resultado interrogar a la vecina del mismo sitio, Encarración Benítez Parra, la que primeramente negó su participación en el hecho, pero interrogado también por separado su nieto Juan Benítez Parra, de 14 años de edad, dije éste que su abuela Encarración le había dicho varias veces que tenía que robar las gallinas a la María, y que la noche de referencia entró su abuela en la casa de la última con un serrucho en la mano y una manta a la cabeza, acompañándola él y llevándose las gallinas y el gallo, los que luego vendieron en Puerto Lumbreras en 52 pesetas a un hombre desconocido.

Interrogada otra vez a Encarración, acabó por confessar el hecho tal como había sido referido, siendo detenida y puesta a disposición del Juzgado.

**Boletín religioso****Santos de hoy**

Nuestra Señora de Montserrat.—Sanos Canisio, Toribio de Mogrovejo, Teodora, vg.; Vida, mr.

**Santos de mañana**

Santos Cleto, Marcelino, pp; Baile, Pedro, ps; Claudio, Cirilo, Antonino, mártires.

**Jubilos circular**

Hoy en las Claras.  
Mañana en San Sebastián.

EN EL ACTUAL MES

**La actividad de la Organización Internacional del Trabajo**

Esta durante el presente mes se señalará sobre todo por la XVI reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo, que se ha inaugurado el 12 y que ha de prolongarse varias semanas. En el orden del día de esta reunión, figuran las siguientes cuestiones:

- 1.ª La supresión de las oficinas de colocación retribuidas.
- 2.ª El seguro de invalidez, vejez, muerte,
- 3.ª Edad de admisión de los niños al trabajo, en las profesiones no industriales.
- 4.ª La revisión parcial del convenio relativo a la protección contra los accidentes de los trabajadores ocupados en la carga y descarga de los navios.

Pero además de estas cuestiones y razonadas, esperamos del señor alcalde tome en consideración la memoria que demanda de numerosos vecinos que desean ver terminada la reforma de la calle de la Estación, ha tiempo comenzada.

**Juzgado Municipal**

DIA 26

**Distrito de la Audiencia**

NACIMIENTOS.—María Ucías Ucías.

DEFUNCIONES.—Gabriel Dionis Rodríguez, de 40 años, de sifilia.

**Distrito de San Sebastián**

NACIMIENTOS. Francisco Lao Martínez, Juan Cerdán Gómez, Manuel Sánchez Uoz, Carmen Sánchez Ramírez y María Ventura Belmonte.

DEFUNCIONES.—Manuel Márquez García, de 26 años, de miocarditis; Antonio Martínez Rodríguez, de 38 años, de excitación manía hiperaguda, y Manuel Rueda Sánchez, de 16 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

El año pasado dicha Memoria despertó un vivo interés, porque atrajo toda la atención de los Gobiernos, de los sociólogos, de los economistas y del público en general, sobre el grave problema del paro. En la Memoria de este año, el Director de la Oficina Interna de Trabajo pone de relieve la repercusión social de la crisis mundial y este tema será objeto de un amplio debate, en el que se analicen las dificultades que, con diferentes grados, se registran en todos los países con penosas consecuencias para la población obrera.

La Conferencia conocerá los informes anuales que presentan los Estados miembros, en virtud del artículo 408 del Tratado de Paz, sobre las medidas que tienen para aplicar los Convenciones Internacionales, ratificados por ellos.

El Consejo de Administración que está convocado ha de examinar los informes de diferentes comisiones y más particularmente el de la Comisión del paro que propone ciertas medidas para aliviar la situación del paro de los empleados. Paralelamente resuelve a diversas cuestiones de orden administrativo y legislativo.

Las reuniones de la Comisión del reglamento, de la Comisión de estadísticas sobre la vida, del Comité de presupuestos, de la Subcomisión del arrendamiento y de la Comisión de la libertad sindical, tienen lugar durante la reunión del Consejo de administración.

**ELIMINÉ  
ESTOMAGO  
y TESTIMOS**

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acochinadas, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

**ESTÓMAGO  
y TESTIMOS**

Venta: Principales farmacias del mundo

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

## Congreso

— Madrid, 26 —

### La sesión de hoy

A las 4'20, bajo la presidencia del señor Besteiro, da comienzo la sesión.

La Cámara se halla muy animada.

Léase y aprueba el acta de la anterior.

El señor Abad Conde protesta de las persecuciones de que son objeto los funcionarios de Correos por parte del Sindicato.

Después se ocupa de la política en Galicia, originándose varios incidentes por las constantes interrupciones de los gallegos.

El señor Royo Villanova explica su anunciada interpelación sobre la sanción impuesta al juez de Madrid señor Amado.

Aboga porque la ley de defensa de la República se regla mente, aplicándola los ministros a sus respectivos departamentos.

El señor Alberca afirma que la ley de defensa de la República la votó unánime la Cámara, y por ello no debe protestarse de su aplicación.

El señor Maura (don Miguel) requiere al ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga para que explique lo ocurrido.

El señor Casares explica que con motivo de la detención del sindicalista Lahoz, uno de los autores del incendio de la tribuna en el paseo de la Castellana, aunque el juez señor Amado requirió la comparecencia de la Policía, estos recibieron la orden tres días después, pero existía un delito de tenencia de uso de armas sin licencia. Además, debió pedir ante cedentes del detenido.

Este es un ex obrero de los talleres del periódico «El Debate», que perteneció al Sindicato libre de Barcelona, quien pagado por los patronos asesinó a sus compañeros.

También trató de infiltrar el

sindicalismo en Valencia, siendo gobernador el juez señor Amado, en tiempos de la Dic-

tadura.

Vosotros mismos, agregó el

señor Casares, acusásteis al

señor Amado de facilitar armas

a los pistoleros de Valencia.

El señor Amado, que cono-

ce perfectamente a los pistole-

ros, no debió ponerlo en libe-

rad. (En la Cámara resuenan

continuas ovaciones)

Afirma el ministro de la Go-

bernación que empleará todos

los medios que sean precisos

para amparar el régimen y

proteger la cosecha en los cam-

pos andaluces.

Se castigó al juez señor

Amado, dijo por último, no

para defender la República, si-

no para defender la justicia.

Al terminar estalla una pro-

longada ovación.

El señor Salazar Alonso se

lamenta de la inhibición en es-

te asunto del ministro de Ju-

ticia señor Albornoz.

Este afirma que no se egra-

vió a la magistratura, ni se ata-

có a la independencia del po-

der judicial.

Dijo que se buscaba hacer

victima al ministro señor Casares Quiroga y la maniobra fra-

casó por completo.

El señor Alvarez (don Mel-

quiades) dice que la Constitu-

ción declara que se tenga to-

do respecto a la independen-

cia judicial.

Después de las palabras pro-

nunciadas por el ministro de la

Gobernación señor Casares,

cree que debe hacerse una

gran revolución en la justicia,

pero que no sea aplicable a

los jueces la ley de defensa de

la República.

Le interrumpen varios dipu-

tados, incluso el ministro de

Obras Públicas señor P. Ito,

aludiendo a su conducta ante-

ro a la proclamación de la Re-

pública.

Se entabla un vivo diálo-

go en el que intervienen los se-

ñores Aldasoro y Elola.

Rectifica el señor Casares

manteniendo sus puntos de vis-

ta para examinar la reforma agraria.

Concurrieron numerosas re-

presentaciones de provincias,

manteniendo sus puntos de vis-

ta para examinar la reforma agraria.

Concurrieron numerosas re-

presentaciones de provincias,

manteniendo sus puntos de vis-

ta para examinar la reforma agraria.

El señor Royo Villanova afirma que es preferible disolucionar la Asamblea, en tiempos de la Dic-

tadura.

El señor Besteiro dice que

los pistoleros de Valencia.

Se señala el orden del día

para mañana y se levanta la ses-

ión.

Por el presidente se hizo constar que el carácter de la asamblea era apolítico.

## De Provincias

— Madrid, 26 —

### Un discurso que se espera

Dicen de Pego, que reina extraordinaria animación, con motivo del acto político que se celebrará al fin breve en el que hablará el exministro don Miguel Maura. Asistirán muchos vecinos de los pueblos cercanos.

### Exportación de patata

Participan de Bibao, que las primeras exportaciones de patatas tempranas que van a enviar a Inglaterra, ascenderán de 35.000 a 45.000 toneladas.

Casi todos los días saudrá de aquel puerto un buque con cargamento de patata para dicho punto británico, habiéndose conseguido que la Compañía del Norte lleve diariamente el material necesario para transportar el género directamente de vagon al barco.

### El viaje del "Conde Zeppelin"

Un despacho recibido de Barcelona dice que esta tarde pasó por aquella capital con rumbo a Alemania, el dirigible «Conde Zeppelin», en su viaje de retorno a Alemania.

El paso fué presenciado por miles de personas desde los paseos y balcones.

### El raid Madrid-Manila

Participan de Túnez que el aviador civil Beyn, que realiza el raid Madrid-Manila en una avioneta, siguió su viaje sin novedad con rumbo a Trípoli.

### El crimen de Badalona-Balsano reconoció la máscara

Otro despacho de Barcelona dice que Balsano reconoció ante el Juzgado la máscara de la mujer alemana que fué asesinada y enterrada en un chalet de Badalona.

Como a la alemana Emy Lager se llevó ante el cadáver,

## Más noticias

### Se desistió de la reunión de las mayorías

El ministro de Instrucción Pública señor de los Ríos declaró esta noche ante los periodistas, que los diputados socialistas habían concursado a la reunión de las mayorías, pero que abierto el Parlamento se desistió de celebrar la reunión. Esta semana se resolverá la cuestión de los suplicatorios.

El presidente del Congreso señor Besteiro hizo esta noche declaraciones.

Advierte que como se tiene la tendencia de la estabilización política, en esta semana se resolverá la cuestión de los suplicatorios contra don Juan March y el exministro señor Calvo Sotelo.

### Comentarios del conde de Romanones

El señor conde de Romanones comentaba esta noche en los pasillos del Congreso las elecciones celebradas en Alemania, las que estimaba como un síntoma de la opinión que se aparta contra un posible avance de los comunistas.

### Asamblea económica agraria

En el teatro de la Comedia tuvo lugar hoy la inauguración de la asamblea económica agraria.

Concurrieron numerosas representaciones de provincias, manteniendo sus puntos de visión para examinar la reforma agraria.

a causa de haberse descompuesto, estuvo titubeando.

### Explosión de una bomba.

#### Balazos de una bomba

Partidario de Jódar, que esta madrugada explotó una bomba en el domicilio del concejal don Aurelio García, ocasionando grandes destrozos.

El artefacto atravesó los ventanas, incrustándose en las paredes.

A la puerta de una carnecería fué encontrada otra bomba.

### Las deliberaciones sobre las bases de trabajo. Los guardias de asalto

Dicen de Sevilla que las deliberaciones en las bases de trabajo se desarrollan dentro de la mayor cordialidad.

Ha comenzado la actuación de los guardias de asalto contra los huelguistas de la fábrica de Josa La Cartuja, quienes intentaban coaccionar a capataz

### La colisión. Nueve gitanos heridos

Desde Cáceres comunican que en el pueblo de Madroñeda se registró una colisión entre la guardia civil y una banda de gitanos que habían sido expulsados de la localidad.

Del nutrido tiroteo resultaron nueve gitanos heridos.

### Tercer atentado

Comunican de Soria que en el interior de la fábrica de luz eléctrica fueron encontrados dos petardos.

Se trata de un tercer atentado en pocos días.

## Bolsa

Madrid, 26

### Cotizaciones

Deuda 4% interior...	63'50
Id. 5% amortizable...	80'25
Adem 4%, idem...	00 00
Banco de España...	507'00
Español de Crédito...	00'00
Hispano Americano...	192'00
Tabacalera...	00'00
Londres...	47'05
París...	50'55
Dólares...	12'84

## Del Extranjero

Madrid, 26

### El tratamiento a don Alfonso de Borbón

Participan de Londres que la Cámara de los comunes se ocupó del tratamiento que debe darse a don Alfonso de Borbón.

El presidente dijo que estaba acordado llamarle exrey.

El secretario del Almirantazgo desmintió que durante la visita que hizo a la Escuela Naval, se le rindieran honores.

### Dimisión del Gobierno aleman

Informes recibidos de Berlín dicen que se reunió el Gobierno después de celebradas las elecciones, acordando presentar la dimisión en la primera sesión de la Dieta.

## EL TIEMPO

### Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	761'6
Temperatura máxima...	20'5
Idem mínima...	11'0
Idem media...	15'7
Idem máxima al sol...	26'2
Humedad relativa media...	71
Evaporación en 24 h...	31
Lluvia en 24 horas...	0'0
Viento dominante...	S. W.
Fuerza en metros por segundo...	5'0
Nubesidad...	casi cubierta

### ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 26 DE ABRIL A LAS 7 HORAS.

No se puede formar juicio exacto del estado atmosférico de hoy sobre América y el Atlántico, a causa de no haber recibido dato alguno de estas comarcas.

Debe existir una berysaca al este del meridiano 40 y al norte del paralelo 45, de cuya intensidad no podemos juzgar.

Al norte de las islas británicas aparece el centro borrasco, cuyo influjo llega al Canal de la Mancha y norte de Francia, en forma de vientos de la región del oeste y lluvias.

Sobre las Azores aparecen las presiones altas, formando un anticiclón bastante bien caracterizado.

Tiempo probable hasta el día 27 a las 7 horas: En toda España vientos flojos y moderados, de dirección variable, y tiempo algo.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos del este y tiempo de cielo nuboso.

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalma de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Mánuela R. de R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRI

GUEZ, Maura, 5.

## Boticaria Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

### José Pérez López

—o—

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
REAL 15.—ALMERIA.

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

#### Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de hurto, que dando conclusión para sentencia.

#### Por disparo y lesiones

En la Sala segunda continuó ayer la vista de una causa pendiente del Juzgado de Berja, por los delitos de disparo y lesiones. Hoy terminará, informando la acusación particular, señor Durán Orezco (don Salvador) y la defensa encomendada al señor Pérez Burgos (don Rogelio).

#### Absolución

Por el tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 53 de 1931, del Juzgado de Purchena, absolviendo al procesado Antonio Valdés Castillo, acusado de los delitos de coacción electoral y detención ilegal, hijo del alcalde que fué del pueblo de Macael el día siete de junio pasado, Juan Valdés Valdés.

#### Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 262 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Nicolás González Rodríguez, acusado del delito de lesiones.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Pasqual Roda.

## GACETILLAS

### Manifesto socialista

Como todos los años, el partido socialista y la Unión General de Trabajadores, han dirigido un manifiesto a los obreros españoles, pidiéndoles que celebren con toda solemnidad la Fiesta del Trabajo

de Primero de Mayo, y termina haciendo votos por la democracia, la semana de cuarenta horas y la República.

#### Sustracción

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado José Martínez Díaz que Miguel Lupián de la Heras (1) El Fariseo, en unión de un menor se había sustraído un bolso con diez pesetas.

#### De ornato

Para hoy a las doce, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, para deschar varios asuntos pendientes.

—Han solicitado licencia para hacer obras de reforma en la fachada de la casa número 4 de la calle de Hernán Cortés, don Federico Larles Cárdenas y para igual objeto en las números 16 y 18 del Camino de Marín, señora María Pérez López

#### Fiestas nacionales

Por una orden de Marina se preceptúa que en lo sucesivo se considerarán como fiestas nacionales en la Marina los días 11 de febrero, 14 de abril y 12 de octubre.

#### Por maltrato

Ha denunciado Nieves Domínguez Membrive, que Carmen Rodríguez Segura la había maltratado de palabra y obra.

## Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesos completamente desembolsado.

GARIBAY, 15.—SAN SEBASTIÁN.

**VASCONGADA** asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Cubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado, valores y cascós.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:

**VICENTE DE BURGOS**

Narváez, 1 pral. Teléfono 475

AutORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

## FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

**Eugenio de Bustos**

Calle de Granada, 35 y 37 e/9

moderno...Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus

escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Lea usted  
**'La Crónica Meridional'**

